

Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

Szám: IHO/60.333-9/2022.

Jegyzőkönyv Szerencs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. május 24-én tartott rendkívüli nyilvános üléséről

Jelen vannak: Nyiri Tibor, dr. Bobkó Géza, Gábor Zsuzsanna, dr. Gál András, Rábainé Végh Anett, a képviselő-testület tagjai

Igazoltan távollévők: dr. Gál Tamás, Kiss Dezső, Profáncsik Sándorné, Szabó István képviselők

Meghívottak:

- Oleárné dr. Kádas Marianna - címzetes főjegyző
Dr. Ináncsi Tünde - a Szerencsi Járási Hivatal vezetője
Szabó Árpád - a Szerencsi Tankerületi Központ igazgatója
B.-A.-Z. Megyei Kormányhivatal Szerencsi Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Intézetének képviselője
Keresztesi János - r.alezredes, rendőrkapitány, Szerencsi Rendőrkapitányság vezetője
Nácsa Bálint - t.ú. alezredes, Szerencsi Hivatásos Tűzoltóság parancsnoka
Dr. Varga Zsolt - Szerencsi Járásbíróság elnöke
Dr. Fafula Miklós - Szerencsi Járási Ügyészség vezetője
Dr. Vámosné Czili Adrienn - Humán és Igazgatási Iroda vezetője
Czakóné Szikszai Orsolya - Gazdálkodási és Városfejlesztési Iroda vezetője
Kontra László - a TIREK Szerencsi Idősek Otthona intézményvezetője
Jakab Tamás - Bocskai István Katolikus Gimnázium és Szakközépiskola igazgatója
Gaszperné Tilman Edina - a Bolyai János Katolikus Általános Iskola igazgatója
Ráczné Váradi Éva - a Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója
Kecskésné Nagy Edit - a Szerencsi Óvoda és Bölcsőde igazgatója
Takács Mihály István - a Szerencsi Városüzemeltető Non-profit Kft. ügyvezetője
Tóth István - a Szerencsi Városgazda Non-profit Kft. ügyvezetője
Dr. Sipos Attila - az ESZEI Alapszolgáltatási Központ igazgatója
Majoros Judit - a Zempléni Múzeum igazgatója
Mezei Marianna - a Szerencsi Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója
Szerencsi Hírek Szerkesztősége

Meghívás alapján megjelentek:

- Oleárné dr. Kádas Marianna - címzetes főjegyző
Sárkány László - médiareferens
Szerencsi Hírek Szerkesztősége
Borbély Beáta - jegyzőkönyv-vezető

Nyiri Tibor polgármester köszönti az ülésen megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 9 képviselőből 5 fő jelen van, a testület határozatképes, az ülést

megnyitja. Dr. Gál Tamás, Rábainé Végh Anett, Profáncsik Sándorné és Szabó István képviselők előre jelezték távolmaradásukat, igazoltan vannak távol. Javasolja, hogy a jegyzőkönyv-hitelesítője dr. Gál András legyen. Szavazásra bocsátja javaslatát.

SZAVAZÁS

Képviselők száma: 9 fő
Jelen van: 5 fő
Szavazott: 5 fő
Igen szavazat: 5
Nem szavazat: 0
Tartózkodás: 0

A Képviselő-testület **5 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett** az alábbi döntést hozza:

Szerencs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 86/2022. (V.24.) határozata a jegyzőkönyv-hitelesítő megválasztásáról

Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2022. május 24-i rendkívüli ülésének jegyzőkönyv-hitelesítőjévé dr. Gál András képviselőt választja meg.

Nyiri Tibor polgármester javaslatot tesz az ülés napirendjére, amely megegyezik a meghívóban közölttel, tekintettel arra, hogy rendkívüli ülés van.

Meghívó, javasolt napirend:

Szám: IHO/60.333-9/2022.

M E G H Í V Ó
Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete
2022. május 24-én (kedden)
8,00 órától
a Szerencsi Polgármesteri Hivatal
II. emeleti nagytanácskozó termében
tartja rendkívüli testületi ülését,
melyre
t i s z t e l e t t e l m e g h í v o m .

Napirend:

- **Tájékoztatás intézményátszervezés tervéről**
Előadó: Nyiri Tibor polgármester

Nyiri Tibor polgármester szavazásra bocsátja a napirendet.

SZAVAZÁS

Képviselők száma: 9 fő
Jelen van: 5 fő
Szavazott: 5 fő
Igen szavazat: 5
Nem szavazat: 0

Tartózkodás: 0

A Képviselő-testület **5 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett** az alábbi döntést hozza:

***Szerencs Város Önkormányzata Képviselő-testületének
87/2022. (V.24.) határozata
a napirend elfogadásáról***

Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2022. május 24-i rendkívüli ülésének napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

- *Tájékoztatás intézményát szervezés tervéről*

Nyiri Tibor polgármester elnökséget kéri a későbbi kezdésért, de egy távollévő képviselőtársuk véleményét most kapták meg e-mailben. Ezt ismertette a testület tagjaival, mert fontos volt a levél tartalmának megismerése. A rendkívüli ülés megtartását több képviselő kezdeményezte, erre az SZMSZ szerint lehetőség van, ezért a lehető leghamarabb kitűzték az ülés időpontját függetlenül attól, hogy ezen a héten, csütörtökön is lesz testületi ülés. Az összehívás indoka, hogy dr. TERNYÁK Csaba exelenciás úr levélben tájékoztatta arról, hogy a Bolyai János Katolikus Általános Iskolát és a Bocskai István Katolikus Gimnáziumot és Technikumot össze kívánják vonni, és közös intézményként működtetni a továbbiakban. A levél tartalmát megosztotta a képviselőkkel az elmúlt héten pénteken, akkor döntöttek rendkívüli ülés tartásáról. Elkészített egy véleményt, amelyet felolvastak, és ez szolgál előterjesztésként is. Ezt követően lehetőség lesz minden képviselőnek arra, hogy véleményt formáljon a kérdésben. Dr. Gál Tamás képviselő által írt levél tartalmának egy része alkalmas arra, hogy a testületet rossz színben tüntesse fel, ezért nem kívánja felolvasni, de a képviselők megkapták. A megfogalmazott véleményét szeretné ismertetni, hiszen döntési joga nincs a testületnek. Az előterjesztésnek szinte ugyanazzal a tartalommal válaszevelet írt érsekatyának. „A Bolyai János Katolikus Általános Iskola és a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum összevonásáról Az Egri Főegyházmegye képviseletében TERNYÁK Csaba érsek úr 2022. május 3-án elektronikus levélben tájékoztatót arról, hogy 2022. szeptember 1-jétől a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikumot, valamint a Bolyai János Katolikus Általános Iskolát összevont többcélú, szakképző technikum feladatokat is ellátó köznevelési intézményként kívánják tovább működtetni. Az átszervezés céljáról szólva az érsek atya kifejtette, hogy Szerencsen az egymás mellett párhuzamosan működő két katolikus iskola – később kiegészülve az épülő új katolikus óvodával – egységes rendszerben, egymást segítve a kialakult együttműködési formákat erősítve, a szakmailag továbbra is önálló szervezeti egységei növeljék az összevont intézmény vonzerejét és versenyképességét. Az előzményekről szólva fontosnak tartom felidézni, hogy a korábbi igazgatók kezdeményezésére, a szülők, a pedagógusok és a diákok döntő többségének a támogatásával, a működtetéséhez biztosított magasabb normatív támogatást is figyelembe véve Szerencs Város Önkormányzata támogatta az iskolák kezdeményezését és döntött arról, hogy átadja az intézményfenntartói jogot az Egri főegyházmegyének a Bolyai Iskola esetében 2012. augusztus 31-vel – majd egy esztendővel később – a Bocskai István gimnáziumnál 2013. augusztus 31-vel. Az iskolákban rövid időn belül kirajzolódott az értékrend, amelynek alapján a pedagógusok és a tanulók eredményesen végzik a tevékenységüket. Szervesen beépült a mindennapokba a hit- és erkölcsoktatása, ami pozitívan hat a gyermekek lelki fejlődésére. Az eltelt tíz esztendőben az új fenntartó biztosította az eredményes neveléséhez és

oktatásához a személyi feltételeket, a korszerű eszközöket, a gazdasági- és pénzügyi hátteret, irányítja a szakmai tevékenységet, gondoskodik az épületek karbantartásáról. Az Egri Főegyházmegye és Szerencs Város Önkormányzata között partneri a kapcsolat, folyamatos az információcsere és a személyes egyeztetések, amelyek elsősorban az oktatásnak helyet adó épületek fejlesztésére irányul. A tavalyi esztendőben megkezdődött a négy csoportos katolikus óvoda építése, és közösen dolgozunk a Kulcsár Anita Sportcsarnok immár elkerülhetlen felújításához szükséges pénz – esetleg pályázat bevonásával történő – előteremtésén, aminek az előzetes költségvetése több százmillió forint. Tisztában vagyok azzal, hogy a tervezett szervezeti átalakításhoz kapcsolódva a döntés előkészítésében Szerencs Város Önkormányzata nem rendelkezik jog- és hatáskörrel, azonban fontosnak tartom, hogy a véleményem mellett a képviselő-testület is kialakítsa álláspontját a kezdeményezéssel kapcsolatban. Annak érdekében, hogy az eddigi jó alapokon nyugvó együttműködésünk hasonlóan eredményesen folytatódjon tisztelettel kérem az Egri Főegyházmegyétől az alábbiak körültekintő mérlegelését. Hasonlóan, ahogyan 2012 decemberében történt – az intézmény átvételét megelőzően – a jelenlegi tervezettel kapcsolatban kifejezett véleménynyilvánítás eredményét szíveskedjenek elsődlegesnek tartani a jelenlegi döntés meghozatalakor. Információim szerint az összevonásról tartott fórumokon a szülők és diákok mindegyike, míg a pedagógusok döntő többsége az összevonás ellen szavazott, amely szerint a jövőben is azt szeretnék, hogy a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum önálló intézményként működjön. A Kormány intézkedéseinek köszönhetően már a városunkban is érzékelhető az óvodás korú gyermekeknél a születések számának a mérsékelt növekedése, ami jelzi, hogy túl vagyunk a demográfiai mélyponton. Ugyanakkor ez a pozitív hatás a középiskolás korosztályokat várhatóan tíz esztendő múlva fogja elérni. Ezért a középfokú oktatási intézmények osztályainak a létszámát a legnehezebb feltölteni. Közös érdekünk a szakképzésfejlesztése, de ezt a célt minden tekintetben az önálló középiskola tudja megvalósítani. Szomorúan tapasztaljuk, hogy Európában és sajnos hazánkban is egyre gyakoribb támadások érik a keresztény világot, amihez nem tartanám szerencsésnek településünkön – az összevonás ellenzőinek a jelentős számát is figyelembe véve – új felület nyitni. Szerencs azzal, hogy a nevelés- és szociális intézményeinek a többségét – két általános iskolát, a gimnáziumot, az idősek otthonát – átadta egyházi fenntartásba és legutóbb földterületet biztosított egyházi bölcsőde építéséhez egyúttal kinyilvánította az egyház iránti bizalmát és elkötelezettségét. Szeretnék a jövőben is – úgy, mint eddig – virágzó és gyümölcsöző együttműködést a három történelmi egyházzal és el kívánjuk kerülni, hogy átszervezés ürügyén az erről másként vélekedők szándékunkkal ellentétesen befolyásolják a közvéleményt. A gimnáziumot nem csupán városunk, hanem a tágabb térség – ahol 50-60 ezer ember él – a sajátjának érzi. Az elmúlt 60 év tapasztalata, hogy legalább ilyen merítési lehetőség szükséges ahhoz, hogy biztosított legyen a középiskola évfolyamain a tanulólétszám. Véleményem szerint egységes irányítású intézmény létrehozása az új katolikus óvoda belépését követően, annak a Bolyai János Katolikus Általános Iskolához történő integrálásával valósítható meg, ami más településeken elterjedt működési formaként szolgál a katolikus egyház által fenntartott intézmények esetében. Tisztában vagyok azzal, hogy az Egri Főegyházmegyének – mint fenntartónak – a szándéka tiszta és előremutató, ezért kérem, fogadják el, hogy aggodásunk a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum jövője iránt megalapozott, őszinte és felelősségteljes. Bízom abban, hogy végső döntésüket alapos és széles körű előkészítő munkát követően, az előnyök és hátrányok mérlegelésével, az érdekek egyeztetésével, a vélemények teljes körű megismerésével, a fenti ajánlásaimat is figyelembe véve fogják meghozni, mert csak ezáltal biztosítható nyugodt körülmények között városunkban a színvonalas nevelés és oktatás, a hitélet kiteljesedése. Szerencs, 2022. május 23-án Nyiri Tibor Szerencs város polgármestere”

Határozatot nem tud az önkormányzat hozni, de lehetőség van arra, hogy mindenki elmondja véleményét.

Dr. Gál András képviselő: A Bocskai István Gimnázium 68 éves, amely az agglomeráció szellemi műhelye. Itt minden van, amely a környék szellemi életét, kultúráját kiszolgálja. Amíg az intézmény városi fenntartású volt, az ország egyik legjobb gimnáziuma volt. 2013-ban lett egyházi fenntartású az iskola, amelynek az volt az oka, hogy az akkori kulturális minisztérium átszervezte a fenntartói rendszert, és a szerződést a miskolci KLIK kötötte. A gimnázium olyan helyzetbe került az anyagi jóléte után, hogy egy csomag papírért is három levelet kellett írni, mire a futár kihozta. Teljes visszafejlődés indult meg a gimnázium életében. Ebben a helyzetben, mint gimnáziumi igazgató azt kérte a tantestülettől, hogy gondolják át az egyházi fenntartó rendszert. A tantestület 95%-a támogatta a fenntartóváltást, a szülők és diákok több, mint kétharmada is támogatta ezt. Demokratikus szavazás alapján kezdeményezték az egyházhoz való tartozást. Anyagi jólét, és keresztény szellemiség vezérelte a döntést. Az állami normatíva és a támogatások révén az egyház gondoskodott az intézményről. Mint a város lakosságának, diákjainak képviselői most amellet kell felszólalniuk, hogy a tervezett fúzió nem jó, a gimnázium jövőjét tekintve káros. 14 tanár kereste meg, akik úgy gondolkodnak, hogy ha az összevonás megtörténik, akkor más munkahelyet keresnek. Ezzel kezdetét veheti egy elvándorlási hullám, hiszen tanulók, szülők ragaszkodhatnak egy-egy tanárhoz. Mivel szabad iskolaválasztás van, félok, hogy ez bekövetkezik. Véleménye szerint 4-5 éven belül az iskolát be kell zárni, mert nem lesz elég diák. Mivel pedagógus hiány van, a távozó tanárok gyorsan találnak másik álláshelyet. Egyetért a polgármester előzetesen ismertetett véleményével. A gimnázium maradjon önálló. Semmi nem indokolja az egyesítést, most is áttanítás van, és csak egy bért spórolnának. 29 évig volt igazgató, és nagyon jó tanári közösség állt fel. Nagyon magas a továbbtanulási arány, számos képzés itt indult be először, kéri, hogy inkább építsenek, és ne romboljanak. Ők nem valaki ellen, hanem valami mellett érvelnek, és kéri az egyházmegyét, hogy gondolja át döntését.

Dr. Bobkó Géza alpolgármester egyetért a polgármester ismertetett véleményével. Ők a lakosságot képviselik, támogatni kell az akarukat. Az intézményeket csak akkor lehet összevonni, ha mindenki egyértelműen szeretné, de ha van ellenállás nem szabad végrehajtani. Szeretné, ha a fenntartó átgondolná az elképzelését, mert kevés információ van arról, hogy mi indokolja ezt a lépést a közösség, lakosság érdekeivel ellenében.

Rábainé Végh Anett képviselő egyetért az előtte szólókkal. Hozzá is érkeztek megkeresések, amelyben szülők, tanulók, és tanárok fejezték ki aggodalmukat az összevonás kapcsán. Sérelmezték, hogy az érsekség részéről senki nem képviselte személyesen az egyházmegyét, és nem kaptak választ arra, hogy mi indokolja a fúziót. Sok kérdése lett volna a szülőknek, de a pedagógusoktól sem kaphattak választ, hiszen ők sem kaptak tájékoztatást. Tanácsot nem tud adni, de mindenképpen át kell gondolni ezt a lépést, és személy szerint nem támogatja az összevonást.

Gábor Zsuzsanna képviselő egyetért polgármester úrral, és az előtte ismertetett képviselői véleményekkel. Személyes érintettsége kapcsán, mint szülő elégedett a gimnáziumban folyó oktatással, neveléssel.

Nyiri Tibor polgármester: A szervezeti átalakításhoz kapcsolódó döntésben az önkormányzatnak nincs jogi-, hatásköri beleszólása, de véleményüket tudják ismertetni. Egy hozzá forduló szülő sérelmezte, hogy tőle nem kértek véleményt, de mint kiderült, a szülői

vélemény reprezentatív volt. Kérdezi, van-e még olyan vélemény, ami a tájékoztatóban nem szerepelt? Az általa ismertett előterjesztést csak tudomásul tudják venni, döntést nem tudnak alkotni. A testület véleménye, hogy nem támogatják a fűziót.

Dr. Gál András képviselő: Reméli, nem jutnak el az események odáig, hogy bárki az egyházi fenntartás megszüntetését kérné.

Nyiri Tibor polgármester: Kiegészítő vélemény nem hangzott el, nyilván az egyházmegye dönt, figyelembe véve a különböző fórumok véleményét, illetve az önkormányzat kérését. Az egyházmegye döntése nyilván valóan a későbbiekben ki fog derülni.

Dr. Bobkó Géza alpolgármester: Az önkormányzat csak annyit tud tenni, hogy most egyöntetűen kimondják, nem támogatják az összevonást, a végső döntés az egyházmegyéé.


Nyiri Tibor polgármester kéri a képviselők végső véleményének kinyilvánítását.

SZAVAZÁS


Képviselők száma:	9 fő
Jelen van:	5 fő
Szavazott:	5 fő
Igen szavazat:	5
Nem szavazat:	0
Tartózkodás:	0


A Képviselő-testület **5 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett** a polgármester előterjesztésével egyetért, és nem támogatja a Bolyai János Katolikus Általános Iskola és a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum összevonását az Egri Főegyházmegye részéről.

Nyiri Tibor polgármester megköszöni a részvételt, a rendkívüli ülést berekeszti.


Oleárné dr. Kádas Marianna
címzetes főjegyző




Nyiri Tibor
polgármester


dr. Gál András
jegyzőkönyv-hitelesítő